

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año V

Alicante, Viernes 3 de Agosto 1917

Núm. 1.325

España tiene pulso

Influenciados por el ambiente de pesimismo y desaliento, también habíamos llegado á creer que España estaba sin pulso, que nada podía, á no ser con remedios enérgicos, hacerla salir de su postración.

Nos hemos equivocado en parte, puesto que si cierto es que acaba de demostrar la existencia de ese pulso, cierto es también que esa demostración obedece á remedios fuertes que se la están aplicando.

Una ráfaga de sano optimismo cruza España en todas direcciones; ya se cree en la posibilidad de una salvación, y ya se comienza á laborar por que prácticamente de posibilidad se pase á realidad.

Desde luego precisa que se prescindiera de lo fracasado, y esto es el turno de los partidos, en primer término.

¿Vamos á suponer que los hombres del régimen que han llegado á los primeros puestos en la gobernación del Estado no han querido el bien y la prosperidad de la patria? De ninguna manera; pues si tal creyéramos no abogaríamos por la substitución sino que pediríamos el castigo.

Todos habrán estado animados de los mejores deseos; todos hubieran querido que sus nombres quedasen en la Historia como regeneradores de un país, como quedaron consignados Floridablanca, Campomanes, Cabarrús, y otros.

Pero han tropezado con obstáculos tradicionales, con intereses creados, con vicios caciquiles entronizados, con partidos que les seguían por el hueco y no por el fuero, con adeptos desprovistos de ideales y de espíritu abnegado, con ambiciosos y envidiosos que les amargaban la vida, que les distraían en la tarea de estudiar concienzudamente las cuestiones; no podían fijar su atención en lo que tenían delante, sino que habían de mirar hacia atrás temiendo las conjuraciones, las camarillas, las puñaladas traperas de sus amigos.

Esto se convirtió en sistema, apenas se ha podido gobernar más que al día, saltando obstáculos pero no quitándolos definitivamente del camino.

Mirando á su alrededor, esos hombres llegaron á suponer que todos los españoles éramos lo mismo, que aquí no había opinión, que los que callaban estaban conformes y los que protestábamos éramos discolos, enemigos de un orden que no era más que un desorden con apariencias de organización.

Hoy ya demuestra España tener pulso, que despierta la opinión dormida, ya fija la vista en los caciquismos que corroen la vida nacional bajo todos los aspectos.

Esos caciques no representan más que un moderno feudalismo; y así como en otros tiempos se abolió el poder feudal dando

libertades, fueros y autonomías á los pueblos, ahora, como medida salvadora también, la opinión pide descentralizaciones administrativas, garantías de que los pueblos no soportarán el pernicioso influjo del favoritismo, de la tupinada y de la imposición de autoridades ineptas, de representantes encasillados y de dilaciones en la resolución de sus más importantes asuntos.

Lo caduco y fracasado con todos los honores del desprestigio, debe ceder el paso á lo que la opinión reclama.

A los pueblos sin pulso, se les puede sojuzgar; á los que tienen opinión y voluntad es peligroso provocarlos.

Rápida

Los que un día y otro día, casi todos los del año gozamos de un sol hermoso, de plena luz y tonificante calor, apenas apreciamos las bellezas del astro rey, del por ahora centro, eje y regulador del sistema planetario.

El sol es como una bendición para la tierra, la hace fecunda, alegría á los tristes, consuela á los enfermos, purifica el ambiente, obra como desinfectante al mismo tiempo que como fecundante; de las nupcias del sol con la tierra nacen las más bellas flores, los más suculentos frutos, los más poéticos colores. El otoño es triste porque parece que el sol regaña con la tierra; el invierno es cruel porque el divorcio entre los esposos se establece.

Considerad lo satisfechos que podemos sentirnos en Alicante; aquí apenas regañamos con el sol; aquí, aun dentro de lo más crudo del invierno recibimos las aterciopeladas caricias del astro soberano. Parece que con sus besos nos quiera conceder una eterna primavera, calor de cuna, con fuego de lucha nupcial.

Bendigamos al sol que nos bendice; saludemos al sol que tanto nos quiere, que tanto nos ama, que tanto nos sonríe y nos hace sonreír constantemente.

X.

LA ALBORADA

Esta noche á las diez empezará en la Plaza de Alfonso XII el concierto que la Banda Municipal tiene anunciado con sujeción al siguiente programa:

- «Le Voltigeur». (Marcha).—Parés.
 - «Coral de la Cantata número 140».—Bach.
 - «Las Golondrinas». (Pantomima).—Uzandizaga.
 - «Danza Macabra».—Saint-Saenz.
 - «Preludio de la Suite en La».—J. Gómez.
 - «L'Arlesienne». (Suite).—Bizet.
 - «Alicante». (Pasodoble).—L. Torregrosa.
- A las doce en punto se dispa-

rá en una de las torres del Ayuntamiento una bonita palmera de fuegos artificiales.

Con todo esto no dejará de celebrarse la tradicional alborada.

En serio y en broma

Los periódicos tienen razón

«El Tiempo» que alcanzamos dentro del siglo XX, y aún sin pensar en «El Siglo Futuro», impone «La Unión Democrática» de todos los elementos que quieran salvar á «La Patria».

En esta «Epoca» todo LUCHADOR debe ocupar su puesto en «La Lucha» para defender los intereses de «El Pueblo».

Convengamos en que «El Clamor» general es ese; y ya que á «El Parlamentario» se le niega «La Tribuna» que le corresponde y «La Nación» aspira á que «El País» consiga formar una «España Nueva», en la que «El Progreso» impero y «La Justicia» se imponga no será «Imparcial» «El Liberal» que no se convierta en «Heraldo» de estos anhelos que tienden á «La Regeneración» de «España».

No queramos «El Motín» «Diario de Alicante»; en «El Día» se va á la evolución lenta y continua sin que «Los Sacos» se precipiten, y en la que no haya distinción entre «Blanco y Negro».

En «La Esfera» «Mercantil» queremos que «El Trabajo» sea un signo redentor y que «El Socialista» «Batallador» vaya á «La Vanguardia» en estas pretensiones lógicas, y que «El Radical» más furibundo se atempere á la realidad.

A las enseñanzas que los países más adelantados nos ofrecen, se impone «La Correspondencia de España», aunque no dejemos de laborar por la implantación de «Nuevo Régimen» y sin que pleguemos «La Bandera Federal».

«El Porvenir» se nos presenta risueño; «El Co-siguiente» tendrá la satisfacción de ver implantado «El Ideal» si «La Acción» no se descuida.

Ha de ser «El Periódico para todos» como un faro que oriente, como «El Norte» que nos sirva de guía en «Nuestro Tiempo», y que siendo «El Adalid» de nos las causas, «El Noticiero» que nos informe de lo que en «El Mundo» ocurra, nos señale «El Faro» de salvación.

Nada de cubrir las llagas sociales con «La Hoja de Parrá»; «La Verdad» se impone y «El Popular» anhelo no hay que ocultarlo; hay que darlo á «La Publicidad».

Aceptamos «El Debate» acerca de que «La Monarquía» no es compatible con «España Libre».

Y conste que no creemos mentir más que «La Gaceta».

Notas taurinas

LOS REVISTEROS TAURINOS Y LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

Ante todo conste nuestro agradecimiento á los revisteros que acudieron á nuestro llamamiento y hacia los que nos demostraron ilimitada confianza otorgándonos su representación ó mostrándose conformes con lo que nosotros opinásemos.

Era preciso que los revisteros hicieran algo en pro de la Beneficencia, además—claro está—de la entusiasta y desinteresada propaganda que se hace de la excelente corrida del día 12.

Y lo que anoche se acordó fué lo siguiente:

Publicar una hoja extraordinaria con artículos, versos, historia y clichés de los diestros, historial de la ganadería de Veragua, elogio de la corrida, propaganda de las bellezas de la ciudad, etc.

Que el primer artículo se deba—y no se pague—á la pluma de «Lady Godiva»; y que pongan digno broche á la hoja unas cuartillas del inmensurable Salvador Sellés.

Con la misma plana de anuncios, que obligaremos con la amenaza de penas severas á que los comerciantes é industriales los paguen bien, después de la corrida publicaremos una reseña hecha por el siguiente sexteto, elegido y ordenado por sorteo:

La del toro primero, Pascual Orozco, «Rebiletos».

La del segundo: Pepe Orozco, «Josselly er desahogado».

La del tercero: Enrique Ferré «Percal».

La del cuarto: Miguel Perales «Pica-Dura».

La del quinto: Antonio Lozano, «O'Lanzo».

La del sexto: Juan Martínez, «Juanito».

Todo cuanto se obtenga por los anuncios y venta de ambas hojas, se entregará al señor García Barzanallana para que lo añada á los beneficios de la corrida, puesto que los gastos de papel, composición y tirada, los pagaremos los periodistas por suscripción.

¿Qué les parece á ustedes ir ideica?

Corrida nocturna

Para mañana á las diez de la noche se anuncia una novillada que, como comprenderán, será nocturna. Doroteo Marín, nuevo en esta plaza, y «Niño de Belén», se las entenderán con cuatro hermosos novillos que prometen dar juego.

Los precios de las entradas son una insignificancia.

Charlot-lapiserada

Próximamente se presentarán otra vez ante nuestro público «Charlot», «Llapisera» y su botones, los auténticos, los verdaderos reyes del toreo cómico que van obteniendo éxitos crecientes y que para la presente temporada ya tienen contratadas ochenta corridas.

Su labor parece cosa fácil; pero todos los imitadores fracasan.

ADVERTENCIA

La hacemos á cuantos deseen ad-

quirir localidades para la magna corrida de Beneficencia. Quedan pocas y el que se descuide, «no les tasta».

Después de la conferencia de París

Declaraciones de Lloyd George

Lloyd George es, como nadie ignora, un hombre dotado de poderosa gestión, franco y expresivo. Contes-tando á preguntas de un periodista francés, hechas á raíz de la Conferencia recientemente celebrada en la capital de Francia, ha dicho: «Todo ha ido perfectamente. Se ha hablado con entera libertad. El acuerdo es absoluto. Por este lado, todo vá bien.»

«Preciso es en efecto, que no haya nubes en el horizonte para que el ilustre estadista inglés se exprese así. Lloyd George no sería el profesor de energía que conocemos si no otorgara amplio crédito á la actitud que Kerenky ha adoptado respecto de Rusia. El éxito con que fueron orilladas las pruebas de antaño constituyen la garantía mejor de lo porvenir.»

«En estas pruebas—dijo Lloyd George—Francia ha tomado gran parte. Soportó el primer choque. Durante muchos meses sostuvo casi todo el peso de las masas alemanas. Prodigó sus sacrificios y acumuló mérito; que nunca podrán ser igualados. Los aliados lo saben, y saben la parte que le alcanzará en la victoria común.»

«Para rivalizar con ejemplo tan magnífico, Inglaterra ha empleado todas sus fuerzas y asumido una tarea de la que se enorgullece, pero cuyas dificultades no teme exponer.»

«Al comienzo del conflicto, la Gran Bretaña tenía una flota que se había dedicado á mantenerse por encima de todas las combinaciones posibles de las escuadras más temibles. Durante mucho tiempo mantuvo el principio de que las fuerzas navales británicas fuesen superiores á las de las dos naciones más poderosas fuera de ella, y venía consiguiéndolo.»

«En cambio Inglaterra tenía un ejército reducido, un despreciable ejército. Apenas contaba con 150 000 hombres para una expedición exterior. En tres años de guerra la Gran Bretaña ha movilizado de cinco á cinco millones y medio de soldados. Las colonias han suministrado un millón de combatientes.»

«Detrás de estas legiones, más de diez millones de brazos, hombres y mujeres, suministran un esfuerzo que en la guerra actual es por lo menos, tan importante como el del campo de batalla. Para desarrollar la producción hay que conceder una parte cada vez mayor á la mano de obra femenina, y á tal fin, vamos venciendo, el principal obstáculo; la resistencia de los sindicatos obreros.»

Los efectivos de nuestra marina de guerra han duplicado con exceso. Nuestra flota no emplea menos de 400 á 500.000 hombres. Su tarea es inmensa. ¿No corre á su cargo el dominio de todos los mares? ¿No asegura su policía de ellos, desde el círculo polar hasta el trópico? Además esta



El día 12 de Agosto
Gran corrida
DE:
BENEFICENCIA

Seis toros de VERAGUA para

Gaona, «Limeño» y «Saleris»

misión no ha sido difícil que desde la intensificación de la guerra submarina.

¿Quién ignora las ilusiones que en ella tienen los alemanes? No vacilo en afirmar que su decepción es segura. Y no es que el alerta no fuese vivo. Las cifras de los torpedos en Abril impresionaban. La preocupación era tanto mayor cuanto que podía temerse el aumento de las pérdidas con la llegada del buen tiempo. Aún en este caso la resistencia británica no habría cedido en bastante tiempo. Nuestros medios son mayores que lo que supone el enemigo. Ahora hemos tomado medidas para aumentar la producción militar y el consumo. Pero el resultado nos ofrece dudas.

Además hemos impreso gran actividad a las construcciones navales. El balance de 1917 sobrepujará el del año de la paz más floreciente; dos millones de toneladas. Abrigamos la confianza de que el año próximo doblaremos esta suma, lo cual debe regocijar a nuestros aliados puesto que buena parte de nuestra flota está al servicio de ellos.

Actualmente más de dos millones de toneladas inglesas navegan sin cesar solo por cuenta de Francia, Rusia e Italia. Les suministramos cantidades enormes de material fabricado, de acero y de carbón.

En nuestras minas trabajan un millón de obreros. La tercera parte de las granadas que se hacen en Inglaterra van a Francia... Hemos tomado todas las precauciones para atender a los efectos de la guerra submarina; los pérdidas se han reducido hoy en dos terceras partes, gracias al desarrollo del armamento de los buques a la intensificación del servicio de patrullas y a la organización de los convoyes.

Los alemanes deben, pues, renunciar a sus sueños de triunfar con los submarinos. Debemos tener confianza en lo porvenir, porque lo porvenir depende únicamente de la acción combinada de Francia e Inglaterra.

AVISO

Baños de Busot (Alicante) Estación invernal-Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonés» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 Mayo último y así se comunica a los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y a PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1º Mayo a 31 Octubre. Nota: NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

CONCURSO

Se abre un concurso por brevísimos días para la adquisición de piedra machacada procedente de la Serreta negra, ó piedra similar que se ha de colocar en los seis kilómetros de la carretera de Alicante a San Vicente.

Se admiten desde hoy proposiciones en la Sección de carreteras de la Excma. Diputación Provincial, desde las 10 de la mañana a las 2 de la tarde.

En dicha oficina estará visible el pliego de condiciones a disposición del público que desee interesarse en dicho concurso.

Por nuestra cuenta hemos de añadir que, según las noticias que tenemos, el dinero para la adquisición parcial

de dicha piedra lo tiene depositado el señor Presidente de la Diputación, lo cual quiere decir que el concursante que se encargue de dicho servicio cobrará semanal ó quincenalmente, el acopio de piedra que coloque en dicha carretera.

FIRMES

Cosas idóneas

Hemos leído el artículo que inserta en su número del próximo pasado miércoles nuestro estimado colega «El Tiempo», titulado «Vuelta a la izquierda. Cosas republicanas», y a fé que no necesitamos gran esfuerzo para rebatirlo.

Bastará recordar nuestro artículo titulado «Municipalidades. Aquí, nadie se ha movido», para, desprovistos de todo prejuicio, comprender que no hemos dado la «vuelta a la izquierda» ni a la derecha, que estamos «firmes» en nuestro sitio.

¡Parece mental! ¡Nunca mejor que ahora podría decir parodiando los célebres versos:

Fuerza de la disciplina a lo que obligas, a decir que son blancas las hormigas

Porque lo hecho en la pasada sesión por el señor Curt merecía una acre censura.

El señor Curt, ha infringido la Ley Municipal arrojándose funciones que no son de su competencia. Esto es evidente é innegable. Un concejal denunció el hecho y pide una reparación.

Nuestro director señor Botella, pide quede sobre la mesa el asunto el tiempo necesario para estudiarlo. (Esto convenia a los idóneos y lo encontraron muy bien.) Estudiado el asunto por la Minoría Republicana, el Sr. Botella, manifiesta su opinión en la sesión siguiente. Esta, la opinión, ya no les pareció tan bien a los idóneos que pretendían dar largas ó echar tierra sobre el asunto; en cambio los liberales que anteriormente habían combatido con ensañamiento al señor Botella, lo aplaudían. ¿Qué tal? Resultado: que se acordó la reparación de la infracción legal con algunas enmiendas del Sr. Botella, encaminadas a que la reparación abarcase todas las infracciones de la ley en casos análogos cometidos por alcaldes anteriores y, ¡fíjense bien!, a que del acuerdo no partiese ninguna acusación contra el señor Curt, como pretendía el concejal señor Ferré, autor de la moción. Así se acordó gracias a nuestro director, por los votos de republicanos y liberales.

Pues bien; un acuerdo de esta naturaleza es suspendido, y no merece siquiera, por parte del Alcalde, aunque solo fuese en justa reciprocidad a la consideración y al respeto con que fué tratado por el señor Botella, en nombre de nuestra minoría, una explicación. El bofetón, no fué sólo a los liberales, fué a los republicanos también.

Los republicanos votaron esa reparación legal porque la creyeron, porque la siguen creyendo justa, lamentando, únicamente, que no se trate, en vez de un asunto de empleados, de otra cuestión más trascendental para los intereses de Alicante.

Porque el Alcalde no se ha limitado a quitar los empleados que sobaban, aunque fuesen de plantilla, sino que ha quitado a unos para poner a otros, con lo cual nada gana el pueblo, y como los republicanos no tienen interés por ninguno de ellos, se concretan a hacer respetar la Ley y los acuerdos del Ayuntamiento, no transigiendo con desplantes, atropellos, ni abusos de autoridad.

Se necesitan Oficiales caladoras y Bordadoras a mano y máquina en el Taller de Calados de José Millán. Torrijos, 67

La Asociación alicantina de Caridad

Ayer tarde se reunieron en el gobierno civil los señores que forman la directiva de la Asociación Alicantina de Caridad.

El señor gobernador les expuso sus decididos propósitos de que benéfica institución adquiriera el necesario desarrollo para poder cumplir sus fines; y al efecto se propusieron los medios para llegar al éxito deseado. Sabiendo lo mucho que por esto hemos abogado, creemos innecesario decir que vamos con suma complacencia los buenos deseos que animan al señor García Barzanallana.



Si quiere usted contribuir a una obra filantrópica, acuda a la corrida de Beneficencia que ha de celebrarse el domingo 12 de Agosto.

Alrededor de la guerra

Movimiento comercial italiano

En el primer trimestre del corriente año el comercio exterior de Italia ha llegado a la suma de 1.632 millones de liras, contra 1.556 millones en el mismo período del año precedente registrándose una diferencia menor de 124 millones.

Las importaciones se subdividen así: Francia, 107,7; Inglaterra, 202; Estados Unidos, 480,7; India inglesa, 57,7; Argentina, 75,1; Suiza, 31,8; España, 13,1; Egipto, 4,8 de millones de liras.

Las exportaciones de Italia arrojan en el primer trimestre estos resultados: Francia, 115,7; Suiza, 81,4; Inglaterra, 75,1; Argentina, 28,7; Estados Unidos, 34,5; Egipto, 16,7; India Inglesa, 14,2; España, 5,4.

Los anteriores datos demuestran la próspera forma en que está desenvolviéndose el cambio entre Italia y sus aliados, singularmente con los Estados Unidos.

Michaelis y Bélgica

El conde de Reventlow, en el «Duetsche Tageszeitung» dice:

«El canceller quiere que sean garantidas para siempre las fronteras de Alemania. La garantía no existe más que a condición de ser materializada en una situación de hecho, que traduce, de manera evidente é incontestable el balance real de fuerzas. En su consecuencia sólo queda lugar para la «conciliación y liquidación» en el hecho que nuestros adversarios juzgarían más ventajoso, de cedernos espontáneamente las ventajas positivas y materiales que requerimos, antes que afrontar una nueva continuación de la guerra. Desde el punto de vista de la defensa territorial, el porvenir de Alemania no puede asegurarse más que mediante la integración de Bélgica al Imperio.»

El ideal italiano

El notable arquitecto americano Waithiey Warrens publica un artículo en la revista «Renaissance» acerca de una carta que le ha dirigido un almirante italiano cuyas iniciales son T D R las cuales descubren que se trata de la persona del almirante Tahon De Revel. Este manifiesta que Trento, Trieste Istra y Dalmacia constituyen con el Adriático las palabras mágicas en que se aumentan la vida y la acción de la nueva Italia es el pueblo más antiguo del mundo y que tras los esplendores de Roma sufrió por algún tiempo la esclavitud, no por eso se ofuscó nunca. Hoz combatimos para completar

nuestra unión y poseer cuanto nos pertenece; si no lo lográsemos, nuestra existencia se reduciría a una rápida decadencia, pero antes que someterse preferiremos morir. Si no libertamos ahora nuestras tierras, no las libertaremos jamás, y para vivir tendríamos que humillarnos más, lo cual ni lo queremos ni podemos consentir.

Concluye la carta afirmando que los italianos lucharán hasta que sean dueños de lo suyo. Warrens comenta dicho documento afirmando que abraza la confianza de que su artículo y la carta que inserta en él contribuirán a ilustrar a la opinión pública de los aliados sobre la naturaleza de los fines italianos, convenciéndola de Trento y Trieste deben pertenecer a Italia así como la Alsacia y la Lorena corresponden a Francia.

El sustituto de Zimmermann

Un telegrama de Berlín anuncia que el Kaiser ha aprobado la proposición que le ha hecho el Dr. Michellis de nombrar a von Kuhlmann Ministro de Negocios extranjeros.

El decreto imperial aceptando la dimisión de Zimmermann y designando a Kuhlmann para sucederle aparecerá en «El Monitor del Imperio» en los primeros días del corriente mes.

Von Kuhlmann, nacido en Constantinopla, donde su padre era director de los ferrocarriles de Anatolia, ha sido secretario en Washington, Consejero de Londres, luego ministro de La Haya donde se hizo «indeseable» por su organización de espionaje. Últimamente fué embajador en Constantinopla. Debe su nombramiento al gran favor que goza cerca del kaiser Guillermo.

Arte y Artistas

Teatro de Verano

Las «Modas aristocráticas» llevan mucha gente al Teatro de Verano. Este estaba anoche repleto y especialmente en las localidades.

Como respondiendo al carácter de la función la dirección artística ha tenido un buen acierto al poner en escena la finísima comedia benaventina «La propia estimación».

Nada diremos de la obra por haberlo hecho ya en estas columnas y por ser bastante conocida de nuestro público.

La interpretación estuvo a la altura de la notable compañía. Ya hemos dicho en otros días que tiene un excelente conjunto para representar comedias, género este al cual deberán dedicar sus estudios los artistas que trabajan bajo las órdenes de Luis de Llano.

Este estuvo insuperable en el difícil papel de Aurelio, difícil por la transformación que en las costumbres caracter é ideas ha de experimentar.

Antonia Plana sencillísima y notable en Angeles.

Muy justos señorita Larrea, Nicolás Navarro y Manuel Aliacar.

Puede considerarse por lo tanto la representación de un éxito artístico completo. En cuanto al éxito de taquilla no fué muy adverso.

Esta noche se interpretarán dos juguetes cómicos: «Los hijos de Aragón» ya representado por esta compañía y «Trampa y Cartón».

PARAISO.

NOTICIAS

Avanzan con gran rapidez las obras de construcción de la nueva casa de Correos y Telégrafos.

Ha sido puesto al cobro, por la Alcaldía de Sax, el tercer trimestre del reparto sustitutivo de consumos.

El Sr. Alcalde ha pasado atento B. L. M. a los señores concejales recordándoles que los balcones de la casa de la Ciudad están a su disposición para presenciar la alborada que se celebrará esta noche.

Mermeladas Alfredo Hill.

en latas ó en frascos. Una sola calidad; la mejor.

Esta tarde a las seis tendrá lugar la sesión ordinaria del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, la cual se verifica en segunda convocatoria, por no haberse reunido en primera, el suficiente número de concejales.

De los establecimientos de Peleteria, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos por las señoras la antigua «Casa Tonico» y que indudablemente es debido a lo bien surtida y a lo mucho que alambica los precios.

Merece que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienense que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que apesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Soibes. Pl y Margall 8, (antes Labradores) y San Pascual, y 24

Anoche vióse muy animada la verbena que se celebró en la Explanada de España. La banda municipal, interpretó lo más selecto de su extenso y variado repertorio, siendo muy justamente ovacionada al concluir cada una de las piezas ejecutadas.

La Diputación Provincial ha nombrado agente ejecutivo para el cobro del contingente provincial a D. Luis Cifuentes Garcia.

Los guardias urbanos han denunciado al carretero Francisco Hernández, por ir desprovisto el carro que guiaba, de la tablilla correspondiente.

Doña Josefa Escolano Profesora en partos Calle de Montegón, número 61.º

Plaza de Toros



ALICANTE

NOVILLADA NOCTURNA para el sábado día 4

Se lidiarán cuatro escogidos novillos de la ganadería de D. Gerónimo Frías Peñañel, vecino de Villamanrique (Ciudad Real), por los aplaudidos diestros

Doroteo Marin

(Nuevo en esta plaza)

«Niño de Belén»

con sus correspondientes cuadrillas

El espectáculo dará comienzo a las diez en punto de la noche.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Ha comenzado una gran batalla entre el Iser y el Lys. A ambos lados de la línea férrea de Ipres á Roubers, las tropas británicas han efectuado un gran avance. Se han apoderado por el Norte de los pueblos de Verlorenhdek, Frezenberg, Saint Julien y Pilken y han llegado hasta la orilla del Stenbock.

Al Sur de la carretera de Ipres á Roulers, los soldados ingleses han tomado la aldea de Hoorge y el bosque de Sactuaire, que constituían sus primeros objetivos.

Mas no se han detenido allí sino que al traves de un terreno muy difícil y tenazmente defendido por los alemanes, han llegado las tropas británicas á la aldea de Westhoek, á tres kilómetros al Este de la línea Hoo-Verlorenhdek.

En las inmediaciones de esa aldea es donde los ingleses han ganado más terreno y donde con más brío han tenido que luchar.

Aunque no se conoce todavía el número exacto de prisioneros alemanes hechos en esta primera jornada, puede afirmarse que exceden de tres mil quinientos. El ejército austro húngaro alemán continúa su avance por el Este de Galicia y pasó el Zbrucz que forma la frontera en una extensión de 50 kilómetros entre Husiatyn y su confluencia con el Dniester.

De la gran batalla

Londres.—Después de la gran ofensiva que llevamos á cabo el martes, los soldados britanos hicieron al enemigo 5 000 prisioneros, entre ellos 93 oficiales.

El botín de guerra es bastante considerable. Hemos cogido cincuenta y tres ametralladoras, ocho cañones y dos morteros.

—En la región de Flandes continúa lloviendo torrencialmente, lo que interrumpe grandemente las operaciones.

Dos dimisiones

París.—El ministro de Marina Mr Lacaze ha presentado la dimisión de su cargo sin esperar á la discusión que mañana empezará en el Parlamento.

Los submarinos

San Sebastián.—En el gobierno se han presentado catorce naufragos del vapor español «Iparraguirre», hundido por un submarino alemán.

El submarino le hizo más de treinta disparos de cañón.

Los tripulantes embarcaron en los botes, consiguiendo llegar á Londres tras grandes penalidades.

Una sustitución

Petrogrado.—Noticias recibidas de la capital rusa comunican que el general Korniloff ha sido nombrado comandante general de las tropas en sustitución del general Brussiloff que desempeñaba dicho cargo.

Información general

En la cárcel Modelo

Nuevo plante

Madrid.—A última hora de la tarde se ha declarado el plante general en la cárcel Modelo.

Revierte gran importancia.

Los reclusos piden que continúe en la dirección de la cárcel D Rafael Salillas

Tal fué el alboroto que produjeron, que penetraron las tropas disparando al aire.

Los reclusos huyeron arrojando objetos.

Resultaron heridos tres empleados y un recluso.

La huelga de Bilbao

Bilbao.—El subsecretario de Gobernación señor Quijana ha negado

que hayan ocurrido sucesos en Bilbao.

Únicamente ha habido pequeñas coacciones.

Los huelguistas son muy numerosos.

¿Decreto de disolución?

Madrid.—Es probable que en el Consejo de hoy decidiese viaje Dato á Santander para solicitar el decreto de disolución de las Cortes.

Parece que hay grandes discrepancias entre los ministros.

La muerte de Prat de la Riba

Barcelona.—El asunto del día en la ciudad condal es la muerte de Prat de la Riba.

La prensa barcelonesa le dedica necrologías.

La primera autoridad civil se proponía marchar á Castellón para dar el pésame á la familia del finado; pero el temporal impidió el viaje, comunicando el pésame por teléfono.

La familia ha agradecido la atención que ha tenido el gobernador para con ella.

En los centros del partido ondean las banderas española y catalana á media asta en señal de duelo.

Han sido colocados también pliegos para consignar pésames.

Telegrama del Presidente

Barcelona.—Se ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo de ministros, en el momento de fallecer Prat de la Riba en el cual se interesa vivamente por la salud del paciente

La familia ha contestado á Dato notificándole la muerte.

Para organizar el entierro

Barcelona.—Han llegado á la ciudad condal Cambó, Puig y Cadapalch con el fin de ultimar la organización del entierro.

Reunión en el Ayuntamiento

Barcelona.—En el Ayuntamiento se han reunido los jefes de las mino-

rias con el objeto de redactar la proposición que presentarán al Consistorio para que asista la corporación al entierro.

—Ha sido ofrecido por el exdiputado Abó á la familia de Prat de la Riba el panteón que posee en Castellón para que fuese inhumado el cadáver.

El entierro

Barcelona.—Mañana por la tarde se verificará el entierro de Prat de la Riba, siendo invitado el pueblo para asistir al acto.

«El Socialista»

Madrid.—Ha sido denunciado el periódico «El Socialista» por aparecer en sus columnas trabajos redactados en tonos violentos.

Ha sido recogida su edición.

Los parlamentarios

Madrid.—Se ha reunido para cambiar impresiones sobre los nombramientos de alcaldes por real orden la comisión ejecutiva de la Asamblea de los parlamentarios.

Acordaron que en vista de que se extravían las circulares que son mandadas á los senadores y diputados sea la prensa la encargada de publicarlas.

Han mandado á los periódicos una comunicación que dice:

Querido compañero:

Cumpliendo uno de los acuerdos tomados en la primera reunión de la asamblea del 19 de Julio le remito copia de la proposición que por aclamación fué aprobada.

Al mismo tiempo tenemos el honor de poner en su conocimiento que se constituyeron las comisiones á que se refiere el segundo de los acuerdos, debiendo entrar en ellos todos los señores asistentes.

Se nombraron presidentes de las mismas á quienes suscriben en los cuales reacerán según lo acordado en la presidencia definitiva de la Asamblea, confiando que en este momento de tanta trascendencia para España que coopere al acuerdo.

Los reunidos en la Asamblea esperamos adherirá á las conclusiones de los acuerdos de la misma y nos comunicará lo más pronto posi-

ble á cual de ellas las comisiones de sea pertenecer.

Firmando como presidente de la comisión primera, Abadal; de la segunda, Giner de los Ríos, y de la tercera, Roig Bergadá.

Termina la nota oficiosa con lo siguiente:

En la comisión primera se ha dado cuenta ya de la ponencia encargada para el estudio de los problemas relacionados con la autonomía municipal.

Vapor embarrando

Castellón.—En la playa ha embarrancado el vapor «Freshfield», que navegaba en convoy hacia Levante en unión de otros dos vapores que intentaron zafarlo y al no conseguirlo continuaron su rumbo.

Acudieron al lugar del suceso los prácticos del puerto de Barriana con objeto de ofrecerse al capitán del buque embarrancado, ofrecimiento que rechazó por haberlo pedido del Lloyd.

ESPECTACULOS

LUCENTUM PARK

Grandioso programa de cine y variedades de 7 y media en adelante.

Éxito de LEGER LIA

Éxito de ESTRELLA SOLER

Preferencia 0'50 Pts.

General 0'20 id.

TEATRO VERANO

Gran Compañía de Comedia Plana Llano. Función para esta noche:

LOS HIJOS DE ARAGON

y

TRAMPA Y CARTON

Preferencia 1'50 Pts.

Entrada general 0'30

CINE PARK

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.

General 5

Imprenta Viuda de A. Ben

Sagasta, 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1833

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

«La Madrileña»

Gran casa de Viajeros

DE

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio.—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente á la Estación del Norte)

VALENCIA

Gran taller de Platería

DE

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos con cernientes al ramo.

Si después de pures de hecho el trabajo no os gustase, sin compromiso ninguno lo podéis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras usadas é inservibles.

Torrijos 92, bajos.—ALICANTE

Coñac «Faro»

Champan «Lúmen»

— Los mejores vines de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S^a

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Gritffiths y C.

Carbones minerales Ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.

Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP^a

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARIS —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Única casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancias

VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillon «ABUELO» 1811.

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS: 1907
ZARAGOZA: 1908
BRUSELAS: 1910
GANTE: 1913

G. Gilles

Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : —
Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJA SE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado de lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante

NOTA. No se admiten enfermos contagiosos. Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE :

Fábrica de Cajas de Cartón

DE —
: José Alfonso Viñes :
Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : — Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético «Máxim»
De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramírez—Santa Clara, telfra principal — [VALENCIA] (España)